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École St-Clément 
4770, rue Lafontaine 

Montréal (Québec) 
H1V 1R3 

Téléphone : (514) 596-5080 
http://st-clement.csdm.ca/ 

 

 
PROCÈS VERBAL 

Conseil d’établissement – École Saint-Clément 
30 mars 2023, 19h en présentiel 

 
Membres élus présents : Madeleine Beaudet (parent), Robert Cholette (parent), Célia 
Foizon (parent), Élisabeth Greene (parent), Émilie Laporte (parent substitut), Daniel 
Ménard (parent), Sandy Paquin (enseignante) 
 
Membres élus absents : Chantale Moisan (parent), Julie Roussy (parent substitut), 
Chantal Montpetit (membre du personnel des services de garde), Isabelle Nolet 
(enseignante) 
 
Membre de la communauté présente : Julie Beaudoin (L’école et les arts) 
 
Membre de la communauté absente :  Anabel Richard (Je Passe Partout) 
 
Directrice de l’école : Brigitte Côté 
 
1. Vérification du quorum et ouverture de l’assemblée 

 
Présentations en un tour de table. 

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 
3. Adoption du PV du 19 janvier 2023 
 

3.1 Budgets CÉ 
 
370$ - Frais de civilité  
 
400$ - Frais de perfectionnement 
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Les recherches de Madeleine Beaudet n’ont pas abouti de façon concluante, car 
nous sommes rendus trop tard dans l’année pour les conférencières proposées 
lors de la dernière rencontre du CÉ. Les prochaines disponibilités sont à 
l’automne 2023. Vérifier les pistes proposées par Julie Roussy. 
 
Julie Beaudoin propose la formation pour les devoirs de l’organisme Je Passe-
Partout. 
 
Célia Foizon propose l’organisme SEVE (Savoir être et vivre ensemble) pour 
d’éventuels dialogues philosophiques. Possiblement disponibles assez 
rapidement.  
 
Madame Côté nous reviendra avec le montant confirmé avant que Célia Foizon 
entame les démarches. 
 
Madeleine Beaudet propose de prendre en note de contacter les 
confériencier.re.s et organismes le plus tôt possible et réserver rapidement en 
vue de l’année prochaine. 

 
4. Budget soutien aux parents 

 
Julie Beaudoin nous dit que tout est réglé sauf l’étape de l’aspect 
communication aux parents (annonce, formulaire d’inscription, etc.) Il faut 
vérifier l’occupation du gymnase par le service de Loisirs St-Clément. L’heure 
d’arrivée souhaitée par le gros orteil est 11h.   
 
*Madame Côté contactera le service des Loisirs St-Clément pour l’heure. 

 
5. Parole au public 
 
Annulé, pas de public. 
 
6. Points de discussion, d’approbation ou d’adoption 
 

a. Approbation des sorties 
 

Une sortie au planétarium est ajoutée pour les 2-3 années au mois de mai. 
 

b. Grille-matière 
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Le seul ajout est 1 heure en moins en anglais, qui est transféré en éducation 
physique (au 3e cycle). 
 

c. FORMS PEVR 
 

L’ensemble des personnes présentes s’entendent pour dire que les questions 
sont bizarrement formulées et que plusieurs informations sont manquantes, afin 
de pouvoir répondre de façon éclairée et adéquate. Mentionné en 
commentaires. 
 

d. Consultation critères de sélection 
 

Tous les membres sont d’accord pour remettre ce point à la prochaine réunion. 
 

e. Planification de la consultation obligatoire 
 

Madame Côté a déjà préparé les enfants sur le sujet. Les thématiques choisies 
sont très vastes. 
 
Il est décidé de monter un formulaire qui sera soumis au conseil d’élèves, qui lui 
le soumettra dans les classes (accompagné d’un adulte). 
 
Les membres proposeront des idées de questions à Célia Foizon, qui en parlera 
à sa collègue et montera le formulaire. 
 
Le prochain conseil des élèves le 27 avril, il faudrait idéalement que le formulaire 
soit prêt à ce moment. 
 
Thème proposé: jeux et équipement dans la cour d’école. 

 
7. Informations 

 
a. Membres de la communauté 

 
*Julie Beaudoin relancera Sandy Paquin, ou sa collègue (Isabelle Nolet?), en lien 
avec le programme « Lire à l’école ». Le programme s’appliquerait à sept classes 
qui pourraient être issues de 2 groupes d’âge différents. 
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b. de l’OPP 
 
Madeleine Beaudet mentionne le projet de Livre pour l’école, le bal des 
finissants et les autres activités.  
 
Le projet a été présenté à madame Côté, qui elle l’a présenté à l’équipe-école. 
Quelques classes (au moins 4) se sont déjà montrées intéressées. Il manque 
cependant des réponses.  
 
*Madame Côté relancera l’équipe-école pour fixer le nombre de classes/nombre 
d’élèves, afin de pouvoir organiser le projet. 

 
Madame Côté dit que les professeures de musique et d’art dramatique 
souhaitent organiser un spectacle extérieur qui impliquerait le besoin de 
bénévoles. Madeleine Beaudet soulève qu’il serait bien de l’annoter dans le 
prochain Info-parents. 
 

b. De l’équipe-école 
 
Sandy Paquin mentionne que le conseil d’élèves prépare une chasse aux œufs 
pour Pâques. Il y a eu une sortie à l’OSM, ainsi qu’une sortie à la maison de la 
culture Maisonneuve dans le cadre du Festival des petits bonheurs. 

 
c. Du SDG 

 
Madame Côté parle au nom de madame Montpetit qui est absente. Les élèves 
ont beaucoup aimé la dernière journée pédagogique. Il y aura une thématique 
sur la journée de la terre. 

 
d. De la direction :  
 

• Le projet éducatif 
 
L’équipe-école travaille à la nouvelle cible et l’objectif précis (écriture). 

 
• Info-travaux 

 
Les fenêtres devraient être livrées en juin. Les travaux extérieurs ont débuté et 
devraient être terminés en novembre prochain. On en est présentement à l’étape 
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des prélèvements dans les murs, afin d’élaborer un plan avec les dimensions, 
matériaux, etc. Quand ce sera terminé aura lieu la rencontre avec le comité 
travaux majeurs (Chantale Montpetit – Sandy Paquin  – Robert Cholette – Pierre 
Bacant – Magali Mineau – Madame Côté et un parent). Madeleine Beaudet 
indique que tant qu’à faire des travaux, il faudrait penser à un endroit pour 
mettre de l’avant les activités liées à l’alimentation. Sandy Paquin relève quant à 
elle qu’il faudrait une entrée d’eau en avant et en arrière de l’école. 
 
Elisabeth Greene signale à madame Côté le projet de classe extérieure qui avait 
abouti à un plan élaboré avec Sentier urbain et qui devait être intégré dans le 
plan global des travaux majeurs. 

 
e. Du représentant au comité de parents : 

 
Robert Cholette nous explique que la conseillère pédagogique est venue 
présenter un programme éducatif pour les 4 ans. 

 
8. Varia et points divers 
 
Rien pour aujourd’hui. 
 
9. Points pour la prochaine réunion 
 
D’ici le 15 avril, les membres transmettront les idées de questions pour la 
consultation des élèves à Célia Foizon qui présentera le formulaire lors de la 
prochaine réunion. 

 
Elisabeth Greene vérifiera avec Marie-Ève Rancourt pour ce qui est des critères 
de sélection de la direction. 

 
Sandy Paquin ajoute un point pour la prochaine réunion : communication au CÉ. 

 
Madame Côté relancera l’équipe-école afin de fixer le nombre de 
classes/nombre d’élèves et permettre d’organiser le projet Un livre pour école. 

 
Célia Foizon propose SEVE pour d’éventuels dialogues philosophiques. 
Madame Côté nous reviendra avec le montant confirmé avant que Célia Foizon 
entame les démarches.  
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 Assemblée levée à 21h09 
 
 
 

Madeleine Beaudet 
Présidente 
 


